

# KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap reggel.

**Előfizetés**  
 egész évre - - 12 korona.  
 fél évre - - 6 "  
 negyed évre - - 3 "  
 Egyes szám ára 12 fillér.

Kiadóhivatal: Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárgyár r. t. — Szerkesztőség irodája ugyanott.  
 Hirdetéseket és előfizetéseket fölvesz FÖLDES EDE könyvkereskedő, a kiadó megbízottja.  
 Hirdetés ára  centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.  
 Nyilttér sora 40 fillér.

Budapesti hirdetések kizárólagos felvétele milliméter-árszabás szerint a Leopold Gyula  
 Vidéki Lapok Központi Hirdetési Osztályában  
 Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. sz.

Nagyenyed, 1906. nov. 28.

Az „Alsófehér“ tiszteletbeli főjegyzővé kinevezett szerkesztője hálás buzgalommal igyekszik megszolgálni a szokatlan kitüntetést.

Lapja legutóbb megjelent számában több helyen ront neki Alsó-Fehér vármegye alispánjának, a törvény szerint hivatalbeli főnökének.

„Az alkotmányellenes kormány megbélyegzésének kiterjesztése“ című rovatban azt állítja, hogy a képviselőház igazságügyi bizottsága gyűlésén a Fejérváry-kormány megbélyegzésére vonatkozólag Visontai Soma által tett javaslatban foglalt „megbélyegzés természetesen kiterjesztendő azon főbb törvényhatósági tisztviselőkre is, kik a megbélyegzendő kormányok készséggel állottak hazafiatalan szolgálatára önkéntes adók, önként jelentkező újonczok felajánlásával vagy közvetítésével. Így például nem kerülheti el megérdemelt sorsát Alsó-Fehér vármegye alispánja sem, ki bizonyára szorongó lelkiismerettel fogná majd a megbélyegzést kihirdetendő falragaszokat vármegyéjében szétküldetni, amennyiben azokkal közvetve a saját elítélését is közhírré kellene tétetnie.“

Röviden szólva: ahány állítás, annyi valótlanság van ez állításban. Vármegyénk alispánja a múltban is, a jelenben is híven teljesítette alkotmányos kötelességeit és ebben a tekintetben mindég eleget tett legfőbb megyei hatóságai: a törvényhatósági bizottság határozatainak. A törvényhatósági bizottság pedig nem ajánlott fel a Fejérváry-kormány sem adót, sem újonczot, hanem ismételt és határozottan a Fejérváry-kormány ellen nyilatkozott és határozottan bizalmatlanságot szavazott. Aki bővebb meggyőződést akar szerezni, olvassa el a vármegyei közgyűléseknek 1905. és 1906. évi jegyzőkönyveit. A tiszteletbeli főjegyzőtől annyit el lehet várni, hogy ismerje némileg annak a vármegyének a történelmét, melynek alispánját gyanúsítani „tévesen nobile officiumnak“ tartja. Ezért a szomorú munkálkodásért igazán kár volt a tiszteletbeli főjegyzői tollat nyomni a kezébe. Avagy talán nem ismertek a mostan befolyásos körtök ezt a kétes dicsőségű tehetségét?!

De lássuk a másik példát.

Az „Alsófehér“ szívesen megragad minden alkalmat, hogy felre vezesse közönségét gyanúsításával. A „Törvényhatósági tag választás Marosujvárt“ című

locogása is ebben a tiszteletbeli főjegyzői kvalifikációban leledzik. A tiszteletbeli főjegyző ugyanis újra támadja Szász József alispánt azzal, hogy „céljai elérésére mindig kész volt az alsófehérmegyei románsággal kezeltfogva harcolni a független érzelme és gondolkodásu magyarság ellen. A most lefolyt marosujvári választás ismét több egy adattal annak a gyakran hangzatosított vádnak a megerősítésére, amennyiben a választást ezuttal is a választókerület legtávolabbi falvaiból és hivatalos hatalommal begyűjtött választók döntöttek el a függetlenségi és 48-as párt jelöltjének megbuktatásával és az alispáni jelöltnek 38 szóval való győzelemre juttatásával.“

Hát erre a szeiercséden simplesre az a válaszuk, hogy ha akár az alispán, akár más magyar ember a román választókat a magyar államészne. a magyar nemzeti célok ellenben román nemzetiségi érdekek javára használja fel, annak nem volna helye és maradása e vármegyében. Ámde itt két tisztességes egyaránt bazafias magyar jelölt között folyt a választás és Kovács Pál szolgabírónak feltételül van annyi. sőt esetleg több jussa ahhoz, hogy Alsó-Fehér megye közgyűlésének választott tagja legyen, mint dr. Jancsónak, kinek az a főérdeme az „Alsófehér“ szerint, hogy a függetlenségi párt jelöltje. És ha a román választók Kovács Pálna szavaztak, abban csak az „Alsófehér“ épekóiban szenvedő referense található anyagot arra, hogy beteges gyűlölködésnek kifejezést adjon. Szász József alispán igen is szívesen kezét fog minden becsületes emberrel, nemzetiségi különbség nélkül avégre, hogy szolgáljanak a közügynek, de nem arra, hogy a vármegyei magyarság között széthuzást, ellenségeskedést támaszson, amint az „Alsófehér“ vak düheben teszi. A marosujvári választásnál pedig nem is volt szükség, hogy „kezet fogjon a románsággal“, nem is tette ezt sem szóval, sem másképpen, elvégezték a választók saját belátásuk szerint alispáni kézfogás nélkül is.

## Politikai hírek.

**Andrássy beszéde.** Az Andrássy Gyula nevéhez fűződik az első olyan nyilatkozat a nemzetiségi kérdésben, amelyet rég vártunk Magyarországon kormányától. A parlament hétfői ülésén nem diplomáizálva és

nem kerülgetve a kifejezéseket: férfias nyíltsággal és Magyarország belügyminiszterét megillető méltósággal leplezte le a nemzetiségek állambontó törekvéseit s azt a munkát, melyet Magyarország ellen évtizedek óta folytatnak. Andrássy nyilatkozatait pártkülönbség nélkül helyesli az ország. Valóban a magyar nemzet lelkeből fakadtak azokkal a háládatlan testvérekkel szemben, kikkel vérrel szerzett hazáját és jogait készséggel megosztotta; — akik azonban azzal fizettek, hogy mikor a nemzet bajban volt: ellenségeihez fordultak tőle; mikor pedig sorsa jobbra fordult: hetykén követelőztek és szemérmetlenül izgattak minden ellen, ami magyar. Oly kihívóan és annyi merészséggel tettek ezt különösen az utóbbi időben, hogy már törhetetlen kezdett lenni. A nemzet letörését célzó abszolutizmus s a bukaresti kiállítás velt sikerei valósággal fektetné növelte bennük a jogosulatlan aspirációkat — s főleg az oláh képviselők és kolompások már úgy viselkedtek, mintha a romániai iskolákban használt térképek a valóságnak is megfelelénének. Éppen jókor csapott le tehát az első villám Magyarországon belügyminiszterének beszéde képeben, mert az egyik oláhnyelvű képviselő nagy magabiztában már rendelkezni is akart Magyarországon, még pedig internacionális alapon. Az Andrássy beszédben különösen két kimagasló és a nemzetiségi politika történetében is korszakot jelző nyilatkozat van. Az egyik az, hogy a nemzetiségi pártot nem ismeri, mert ez forradalmi és államellenes s tagjai a nemrég lefolyt nemzeti küzdelemben sem vettek részt, mert nem ígérték nekik borraalót. A másik az a határozott és kötelező kijelentés, hogy fölveszi a nemzetiségi túlzókkal a harcot s az igaztókval szemben kerülhetetlen lesz. Reméljük, hogy Andrássy gr. nyilatkozatát tettek fogják követni.

**Az ugrai beszámoló.** Mult vasárnap dr. Halász Lajos, a 48-as párt egyik agilis és szókimondó tagja, ki élénk figyelemmel kíséri a paktumos többség elvtagadó szereplését, beszámolót tartott kerületében, melyre több elvtársa is elkísérte. Bevallotta nyíltan és őszintén, hogy ő és a negyvennyolczas párt sok tagja nincs megelegedve a mai állapotokkal, mert most csak az történik, a mit az osztrák császár megenged. Leírja a nép nyomorult helyzetét, a kíván-dorlás arányait s arra a következtetésre jut, hogy a nagybirtokokat, első sorban a papi

**Sirolin**

Emeli az étvágyat és a testőlyt, megszünteti a köhögést, váládékat, éjjeli izszadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, szamárköhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkeset „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

**„Roche“**

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

javakat meg kell váltania az államnak. Utána nagy figyelem között Lengyel Zoltán képviselő szólalt fel és sürgeti a negyvennyolcas és függetlenségi párt programjának a megvalósítását.

**A delegáció megnyitása.** A király Budapestre jött s a delegációk ülészakát ünnepiesen megnyitotta. Senki sem várható nevezetes nyilatkozatokat, mégis a szokottnál is nagyobb feszültséggel néztek a királyi megnyitót, mint a kormány olyan remekműve elé, melylyel a legkülönbözőbb nehézségekből kellett magát kivonnia. A trónbeszéd nem volt jelentősebb az eddigieknél. Ellenben ritkítja párját szürkeség és jelentéktelenség dolgában. A közös kormányválságokról csak azzal emlékezik meg, hogy az utolsó összejövétel óta semmi lényeges változás nem állott be. A Bülow beszéde, új külügyminiszter s új hadügyminiszter hivatalba lépte után és a szerb vármáboru közepette csak annyi szava van, hogy nincs semmi új, no meg hogy a hadi költségek emelkednek.

### Vegyes hírek.

— **Lapunk mai száma 4 oldalon jelenik meg.**

— **Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki hírek beküldésével bennünket támogatni.**

— **Törvényhatósági közgyűlés.** F. évi december hó 5-én délelőtt 10 órakor kezdődőleg a vármegyeház nagyüléstermében törvényhatósági rendkívüli közgyűlés, megelőző napon állandó választmány fog tartatni. Nevezetesebb tárgyak: alispáni jelentés II. Rákóczi Ferencz kassai temetésén való képviseltes tárgyában. — A koresma ipart szabályozandó szabályrendelet tervezet. — Fegyvertartási szabályrendelet tervezet. — A körorvosi intézményt szabályozó szabályrendelet módosítása. — Gyulafehérvár város képviselő testületi határozata a fogyasztási adók házi kezelésének vezetésével megbízandók megválasztása tárgyában. — Abrudbánya város képviselő testületi határozata a vágóhid építése tárgyában. — Községi költségvetések. — A Szegeden felállítandó Rákóczi szobor-alap javára való adakozás iránti felhívás. — Udvarhely vármegye felirata a népoktatás ügyének és a néptanítók anyagi helyzetének rendezése, Nyitra vármegye felirata a magyar nyelvű czégléírások használata, Heves vármegye felirata a koresmának vásár- és ünnepnapokon való zárvatartása tárgyában.

— **Az Erd. Múzeum-Egylet** gyűlésének előkészítése végett értekezlet volt folyó hó 25-én a polgármesteri irodában dr. Varró László elnökle alatt. Megállapították, hogy a december 8. és 9-én tartandó ülések a vármegyeház gyűléstermében lesznek; a vendégeket a város és kollégium mint házi gazdák fogadják; kiküldettek a fogadó- és rendező-bizottságok. Felhívta a házi gazdákat, hogy az ünnepélyesség emelésére házaikat lobogóval díszítsék fel. — A felolvasásokra az ülőhelyek fentartása iránt elő-

jegyzéseket elfogad Földes Ede könyvkereskedő a jövő hét közepéig. A helyeket biztosító jegyeket elfogja küldeni a helyi rendezőség.

— **Gyászír.** A mint részvétellel értesülünk, Dénés Ferencz kollégiumi h. tanárt mély gyász érte. Édes anyja f. hó 27-én életének 62-dik évében meghalt.

— **Választás.** A képviselő-testületben megüresedett tagsági helyekre f. hó 27-én történt a választás. Megválasztottak 1906—1911. évekre rendes tagoknak: dr. Farnos Árpád, Jancsó Sándor, Sándor Miklós, Dezső Zsigmond, Balla István, Dán József, Sándor János, Király Béla, Spaugenberg Gyula, Gábré Árpád, póttagok a k. 1906—1908 évekre: Máté István, dr. Lengyel György, Szöllösi János, Kovács Sándor. A választás élénk részvétellel folyt; leszavaztak 189-en, ebből meghatalmazás 64.

— **Ráfáel Oszkár** városi állatorvos szabadságáról visszaérkezvén, hivatalát elfoglalta.

— **A Bükkös felé** vezető sétatut, melyet a képviselő testület a nyáron vett munkaprogramjába, munkába vették s a munkálat serényen foly.

— **Az Iparos-Önképzőkör** szombaton este szépen sikerült műsoros estét rendezett a saját helyiségében. Kellemes és a mi a legfőbb, nem is drága szórakozást talált az a kevés számú közönség, mely a kört ez egyszerűbb előadásáért is méltányolta és pártfogolta. Az egész estét bátran lehet kedves családi találkozásnak mondani. A terem különben nagy közönség befogadására nem alkalmas; de arra igen és éppen a legalkalmasabb, hogy az ily előadások keretében a kör tagjai között az önképzést fejlessze, tagjait bátorítsa szellemi képességük bemutatására. És hogy ez nem hirtelen való próbálkozás, bizonyosságra az előadott műsorok mindegyike; például a kör daloskara megnyitója és végül énekelt vig magyar nótái olyan gyönyörködtetőek voltak, hogy azok bármely nagyobb szabású összejövetelen sikert arattak volna. Azután Pallos tanítóképzői s. tanár felolvasását Rákócziról, a kurucz időkről órák hosszán is elhallgattak volna. A szép felolvasásba beillesztett kurucz nótákat Gerendi Albert és Molnár Vilmos t. képzői növ. énekelték hatásosan. Három fiatal leány: Paulini Emi, Pap Jolán és Molnár Otília játszottak egy rövid mulattató jelenetet, annyi közvetlen kedvességgel és otthonossággal, hogy mindnyájan örültünk és mulattunk e rövid apróságban. Silay Lajos és Pfeiffer Albert jól sikerült szavatait élénk tapsal jutalmazták, különösen előbbinek drámai ereje szépnek ígérkezik. A daloskarta Felmeri Sándor kar-nagy vezette és tanítja odaadó buzgósággal. Helyes úton jár, üdvös czélt követ a kör vezetősége, ha az ilyen előadásokat meghonosítani törekszik, mert ezek csakis egészséges irányban nevelhetik a kör ifjúságát; aztán pedig olvasókat is gyarapíthatják.

— **Tulipán-induló** jelent meg Nagyenyeden dr. Kemény Árpádnak a méltóságának ajánlva. Ára 2 kor. Kapható a szerzőnél.

— **Hirdetmény.** Nagyenyed r. t. város tanácsa, mint I. foku iparhatóság közhírrá teszi, hogy az 1884. XVII. t. cz. 169 és 172. §§-ai alapján és a volt földmiv. ipar és kereskedelemügyi miniszter urnak 52211—35. sz. rendelete értelmében Nagyenyed város tanácsa és a nagyenyedi járási főszolgabírói hivatal, mint I. foku iparhatóság mellé az 1907. évre terjedő hatáskörrel 1906. december hó 9-én vasárnap d. e. 11 órakor a városház gyűléstermében mindkét iparhatóság részére 20—20 iparhatósági meghívottat választ. Választó minden a városban lakó kereskedő és iparos, a kinek neve a városi tanács által 5430—1906. sz. a. közszemlére kitett névjegyzékben előfordul, választhatók pedig a választók közül azok, kik az 1906. évre legalább 20 korona III. oszt. kereset adóval voltak megróva. A kilépő meghívottak újra megválaszthatók. A városi tanácstól. Nagyenyeden, 1906. november hó 23-án. Dr. Varró, polgármester.

— **Révai Kalendárium 1907.** Nagy népszerűsége tett szert az évek folyamán a Révai Kalendárium, a mely november havában évről évre hű tükreket szokta adni az elmúlt esztendő irodalmi életének és megbízhatóan tájékoztatja a könyvvásárló közönséget a megjelent és készülő új irodalmi munkákról. Az 1907. esztendőre szóló új évfolyam most jelent meg. Egész sereg jelentős, nagyszabású irodalmi újdonságot ismertet s ezenkívül kimerítő, szakszerű, könnyen áttekinthető leltárt tartalmazza a magyar könyvpiacz összes számottevő tudományos, ismeretterjesztő, művészeti, szép-irodalmi és ifjúsági munkáinak. Mikszáth Kálmán, Ambrus Zoltán, Balla Mihály, Timár Szaniszló, Mikes Lajos és mások czikkei és novellái gazdagítják az új kalendáriumot, a melyet minden érdeklődőnek kívánatra ingyen küld meg a kiadóhivatal: Budapest, VIII. Ühői-ut 18.

— **Az Első Alföldi Cognacgyár** részvénytársaság és szeszfinomítógyár Kecskeméten, budapesti központi irodájának (V., Mérleg-utca 11. szám) heti üzleti jelentése:

Mai zárlatok Budapestén:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz adózva	145.—	148.—
Finomított szesz adózatlan	45.50.	48.50.
Nyers szesz adózva	143.—	145.—
Denaturált szesz	38.—	40.—

### Közgazdaság.

**A „Nagyenyeli Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet” alapszabálya.**

(Folytatás.)

G) A tisztviselők.

27. §. A szövetkezet választott tisztviselői: az ügyész, pénztáros és könyvvezető. Az üzletvezetőt pedig az igazgatóság alkalmazza. Ezek kötelesek mindazon teendőket teljesíteni, melyek az alábbi szakaszokban részükre meg vannak állapítva s ezenkívül elvégzik az igazgatóság által reájuk bízott dolgokat.

I. Az ügyész.

28. §. Az ügyész csak hites ügyvéd lehet, s ellátja a szövetkezet összes jogi teendőit.

**SÁMSON JAKAB**

Telefon 423.

uri szabó

Telefon 423.

**KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.**

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát

honi, angol, scoth és francia különlegességekben

**FÉRFI RUHÁK** a legmodernebb szabással, saját műhelyében készíttetnek. 12 49—105

Gyors és pontos kiszolgálás

Gyors és pontos kiszolgálás.

Felülvizsgálja jogi szempontból a szerződések, a hozzáutalt esetekben megindítja a törvényes keresetet és képviseli a szövetséget a bíróságok és hatóságok előtt, az igazgatóságtól nyert felhatalmazás alapján.

**II. A titkár.**

29. §. A titkár előadó a közgyűlésen és az igazgatóság ülésein, készíti a szövetségetnek az elnök vagy czéggjegyző tagjai által fenn nem tartott fogalmazványait, illetve kiadványait, végzi a kezelést s az elnök-igazgatónak mindenben segédkezet nyújt.

**III. A jegyző.**

30. §. A jegyző a titkárt helyettesíti és annak minden tekintetben segédkezik. Vezeti a közgyűlés és igazgatósági ülés jegyzőkönyveit, az iktatót, tárgymutatót, törzskönyveket, rendben tartja az irattárt.

**IV. A pénztáros.**

31. §. 1. A pénztáros beszedi a befolyó pénzeket és kifizeti az utalványozott összegeket, vezeti a pénztári naplót, beírja a tagsági könyvek illető rovatába a beszédett vagy kifizetett pénzekről szóló elismervényt, őrzi a betéteket, illetve az ezekről kiállított könyvecskéket.

(Folytatjuk.)

**SZERKESZTŐSÉG:**

Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugyár részv.-társ.

**Mily óriási a különbség**

oly otthonban, hol a gyermekek nem betegek, nem gyöngék és nem idegesek, hanem egészségesek, boldogok és állandóan jó kedélynek örvendenek. A gyermekek gyógyítására és egészségben tartására egyike a legjobb szereknek az alphosphorsavas mész és nátrion hozzáadásával készülő Scott-féle Emulsió, mely rendkívül erősítő és gyógyerejével a gyermeket gyorsan juttatja erőteljes egészséghez. — A Scott-féle Emulsió kellemes, édes ízű, mindfogyva könnyen bevehető és mivel egyuttal feltétlenül könnyen emészthető is, az étvágyat gerjeszti és az összes emésztési szervek működését rendezzi, hatásának erejében okvetlenül messze felülmúlja a közönséges csukamájolajat.



A Scott-féle Emulsió valódiságának jele a „hatán nagy csukahalat vivő halász” vedjegy.

Ezen lapra való hivatkozással és 75 fillér levélbélyeg beküldése ellenében mintával bementve szolgál:

203 1—  
**Dr. Budai Emil „városi gyógyszerésztára“**  
Budapest, IV., Váci-utca 34/50.  
Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér.  
Kapható minden gyógyszerárban.

**NAGY JENŐ**

szájpád nélküli műfog-spezialista  
**KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.**

Készít szájpádnélküli természetűen szilárdan álló fogakat  
16 koronáért.

**Árverési hirdetmény.**

Az erdélyi püspöki uradalom tulajdonát képező alantírt **rév- és hidvám-szedési jogok** bérbeadása tárgyában **1906. év december hó 16-án** d. e. 10 órakor az uradalmi jószágigazgatóság irodahelyiségében (Gyulafehérvár Vár, Mikó-utca) nyilvános árverés fog tartatni.

Árverés tárgyát képezik: 1. Drombári hid, 2. Csügedi rév, 3. Tétéi rév vámszedési jogok 1907. évi január hó 1-től kezdve 1909. december hó 31-ig 3 egymásután kö etkező évre.

Az árverés nyilvános, azonban zárt írásbeli ajánlatok is elfogadtnak a fenti határnapig.

Reflektánsok az összes jogok bérletére együtt vagy külön is tehetnek ajánlatot.

Bánatpénzként a drombári hidra 800, a többi révjogokra 200—200 korona készpénzben vagy óvadékképes érték-papírban teendő le.

Bérlő tartozik az első évre eső egész haszonbéri összeget óvadékképpen letenni, illetve bánatpénzét e célra megfelelően kiegészíteni.

A haszonbér negyedévi egyenlő részletekben előre fizetendő.

Az uradalom fenntartja magának azt a jogot, hogy az ajánlattevők körülményeit mérlegelve, az ajánlatok közül szabadon választhasson.

A kötendő haszonbéri szerződés részletes feltételei alólírt jószágigazgatóságnál betekinthetők.

Erdélyi püspöki uradalom jószágigazgatósága.

<p>Pontosság! Leiklimeretesség!</p> <p>Saját érdekében hirdessen kizárólag</p> <p><b>LEOPOLD GYULA</b> hirdetési irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41.</p>		<p><b>Requiny-féle római vértisztító-szőrp</b></p> <p>páratlan szer minden bőrbajnál, bujakórnaál. Vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vérjavító és vértisztító.</p> <p>Nagy üveg 3 kor., 3 üveget 9 kor. utánvétellel küld!</p> <p>REQUINY ATTILA gyógyszerész. Budapest, VII., Küli-ó Kerepesi ut 24. A híres RAKÓCZI GYOMORKESERŐ egyedüli készítője.</p> <p>Érdekes prospektus ingyen!</p>		<p><b>KÉSMÁRKI LENVÁZON DAMAST.</b></p> <p>árak csak akkor valódiak.</p> <p>VÁLDOI SZEPESSEGI VÉDŐ ÉGY ECHT ZIPSER</p> <p>ha ezen védjeggyel vannak ellátva.</p>		<p><b>VÉRSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG</b></p> <p>gyógyítására a leghatásosabb készítmény a <b>KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.</b></p> <p>Rendkívül kellemes ízű, erősítő, tisztítja a vért.</p> <p>Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyszárakban. Postán küldi: <b>KORONA-GYÓGYSZERTÁR</b> Budapest, Kálvin-tér.</p>		<p><b>TUDORAJÓKNAK</b></p> <p>de mindenkinek, aki köhög, rekedt, gérdetlan szolgálatot tesz a</p> <p><b>Halápi-féle hársfamezszőrp</b></p> <p>Mintavogot 8 koronáért küld</p> <p><b>APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR</b> BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRUT 64.</p>	
<p><b>PLATSCHEK VILMOS</b></p> <p>elismert legolcsóbb, legszolidabb <b>FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza</b></p> <p>Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>		<p>A világot bámulatba ejti a <b>Hammond</b> írógép.</p> <p>Kizárólagos elárúsítók: <b>FARAGÓ TESTVÉREK</b> Budapest, V., Arany János-u. 8. Kérjen mindenki prospektust!</p>		<p>Szeplő, májfolt, pattanás, miltosor, ráncok eltűnnek az arcáról a valódi angol <b>BALASSA FÉLE UGORKATEL</b> szappannal való bekentés által.</p> <p>Egy üveg ára 2 korona. Hozzá ugorkássappan 1 K., puder 1-20 K.</p> <p>Főosztály: <b>BALASSA KORNÉL</b> Budapest, Andrásy-ut 47.</p>		<p><b>KATZER</b> részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/2 millió részvénylőke:</p> <p>Budapest, Ó-utca 42, 44 (száj ház), 45, 46, és Uj-utca 43.</p> <p>Katzer szőrmearú az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.</p>			
<p><b>KISS SZERENCSEJE NAGY</b></p> <p>VÁSÁROLJON CSAK <b>KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET</b> <b>KISS KÁROLY ÉS TÁRSA</b> BUDAPEST KOSSUTH I. U. 13</p>		<p><b>BABYMIRA-CRÉM</b> legjobb szer klütések, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kipállott bőr gyógyítására.</p> <p>Egyedüli készítő: <b>BRODJOVIN H. gyógyszer. ZÁGRÁB</b> 5 doboz ára bérn. 8 K 20 f., 10 doboz 5 K 80 f.</p>		<p><b>Pacific</b> TOJÁS KÉSZÍTMÉNY</p> <p>tojás-sárgája helyett használható a sütés és főzésnél.</p> <p>NAGY MEGTAKARÍTÁS. Kapható minden fűszerüzletben és drogeriában. Készítő: <b>STROBENTZ TESTVÉREK. R.-I.</b> vögrészgyára, BUDAPEST.</p>		<p><b>„Zsorna”-féle NEPELEJTS védjeggyű férfi nyakkendő, titűnő magyar ipari PÁRIS SZÁLLODA</b></p> <p>Szállodás: Simon Pál</p> <p>Budapest, VI., Váci-körút 25. sz. 100 szoba 2-20 K-tól foljebb, kizárólagos és villanyvilágítással együtt. Fürdők, elegáns kávéház, étterem. Villamos vasúti megállóhely az összes pályaudvarok és hatók felé.</p>			

Sz. 1447—1906.

**Árverési hirdetmény.**

A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézet élelmezésénél az 1907. évben összegyűlendő **moslák** és **kenyérháj** értékesítése ezéjjától a **f. évi december hó 7-én** d. e. 10 órakor a fegyintézet hivatalos helyiségében nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

Bánatpénzül 40 korona teendő le.

Bővebb felvilágosítást árverezni szándékozók az intézet igazgatóságánál nyerhetnek.

A kir. orsz. fegyintézet igazgatósága. Nagyenyed, 1906. november 22-én.

Az igazgató helyett  
**Ludányi,**  
ellenőr.

284 1-1

≡ **A napokban** ≡  
jelenik meg a negyvenhatodik évfolyamba lépő

**KÖZHASZNU  
NAGYENYEDI  
Lőcsey Sp. Lajos-féle  
NAPTÁR  
1907. évre.**

Leg-  
csobb  
Naptár

Gazdag tartalommal,  
az erdélyrészi országos vásárok pontos kimutatásával és hasznos tudnivalókkal.

Ára  
csak  
30 fillér.

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.

A MÁLNÁSI

**„SICULIA”**

FORRÁS-VIZ

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken át fűrt  
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen. Korányi, Kéthly, Tauszk, Rieger, Nuriesan József tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI „SICULIA” forrást a kontinens legdúsabb természetes alkalikus sós savanyúvizének minősítik.

Magyarországi főraktár:

**BRÁZAY KÁLMÁN  
BUDAPEST, József-körút 37.**

Kapható minden gyógyszerüzletben, drogérián és fűszerkereskedésben. 242 9-20

**Nagyenyedi kiegészítő takarékpénztár r.-t.**  
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.

**Előnyös** kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jöhető pénzüzetek részvényeire.  
**Vásárol** és elad értékpapírokat.  
**Letétbe** elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés örzési díj mellett.  
**Idégen** kölcsönökét a legelőnyösebben konvertál.  
**Váltókat** az összeg nagysága szerint 5 $\frac{1}{2}$ %, 6, 6 $\frac{1}{4}$ % mellett, kereskedelmi váltókat pedig 6% mellett számítol le.  
**Betétet** 4 $\frac{1}{2}$ % kamattal mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 93—104

FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Alsó-Fehér megye.

215 18—104

100 KAT. HOLD.

A legszebb gyümölcsfák.

80.000 gyümölcsfa oltvány  
1 millió gyümölcsfa-alany  
1 millió elkerítés csemete.  
Setaterfák • Diszcserepek • Rozsak.  
Bogyógyümölcsűek stb.

Kitogástalan szőlőoltványok.

1 $\frac{1}{2}$  millió szőlőoltvány.  
Európai és amerikai sima és gyökeres szőlővesszők stb.  
Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- és SZŐLŐOLTVÁNYISKOLÁK FISCHER ÉS TÁRSA, és AMBROSI M.

Elsőrangú

Gramofonok Fonográfok

Czimbalmok, Hegedűk,

Forgatható és önműködő Hangszerek  
csekély havi**részletfizetésre!**

AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

hangszerosztálya,

Budapest, VI., Andrassy-út 17.

Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.